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Ata da 50ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 12 de novembro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado José de Arimatéia, ad hoc. À hora marcada, 

compuseram a Mesa dos trabalhos os Senhores: Deputado Yulo Oiticica; Subsecretário Reginaldo 

Silva, representando a Secretaria de Justiça, Cidadania e Direitos Humanos; Vereador Everaldo 

Augusto; Laura Maria de Argolo Campos, Delegada Titular da Delegacia Especial de Atendimento ao 

Idoso; Professora Maria Lúcia Carvalho Palmeira, Faculdade da Felicidade; Lucas Kuhn, Médico 

Geriatra; Marília Bastos, Médica Geriatra do Abrigo D. Pedro II; Cassilda Miranda da Silva, Presidente 

do Conselho do Idoso de Feira de Santana; Marcos Barroso, Presidente do Instituto de Advogados 

Previdenciários do Estado da Bahia; Pastor Nailton de Jesus, Grupo Calebe da Igreja Universal; Padre 

Zé Carlos, Presidente do Conselho Municipal dos Idosos; e João Gavazza, Defensor Público. O Sr. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, 

com a finalidade de homenagear o Dia do Idoso. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos e externou satisfação em comemorar o Dia do Idoso, que 

é no mês de outubro, mas em função do período eleitoral só agora foi possível realizar a homenagem, 

lembrando que naquele ano também se comemora o 11º ano do Estatuto do Idoso. Em seguida, falou 

sobre os dados que demonstram o envelhecimento da população mundial, uma consequência do 

aumento da expectativa de vida. Prosseguindo, informou que na Bahia há apenas trinta e cinco 

médicos especialistas para o atendimento ao idoso e no Brasil há pouco mais de cinco mil instituições 

de convívio, o que é um número muito reduzido. Finalizando, falou sobre a criação da Delegacia do 

Idoso e solicitou maior atenção para o funcionamento daquela, bem como para a criação de mais 

delegacias na Capital e demais municípios da Bahia. O grupo de dança Molecas de Ouro fez a 

apresentação de um número com referência aos anos 70. A Sra Maria Lúcia Carvalho Palmeira 

agradeceu a honra de poder participar da comemoração e disse que um país sem idoso é um país 

sem história. Dando continuidade, ressaltou a experiência do idoso, adquirida com os anos de vida, 

estando pronto para partilhá-la. Concluindo, tratou sobre o Estatuto do Idoso, Lei nº 10.741/03, e 

sobre a importância da socialização do idoso como ponto prioritário para motivar o seu projeto de 

vida, e uma estimulação da longevidade. Por fim, disse que a “Faculdade da Felicidade” está 

empenhada em propiciar um novo despertar. O Deputado Yulo Oiticica parabenizou o Deputado José 

de Arimatéia pela iniciativa e disse que a vida tem que ser vivida e respeitada em todas as suas 

dimensões e momentos. Comentou sobre a importância do debate sobre a possibilidade de se viver 

mais e a importância das experiências vividas pelos idosos na manutenção de valores de dignidade 
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e respeito a uma população que é tão importante na construção da nossa história. Finalizando, disse 

que lutar, acreditar e ter esperança é para sempre e contou a história de um homem que plantou um 

pé de jabuticaba, mesmo sabendo que não estaria presente para colher seus frutos, demonstrando 

toda a sua esperança e solidariedade. O Coral da Faculdade da Felicidade, sob a regência do Maestro 

Keller Rêgo, fez uma apresentação musical. O Sr. Presidente fez o registro das várias entidades 

presentes. O Sr. Marcos Barroso externou satisfação em participar da comemoração. Concluindo, 

falou sobre a necessidade de apreciação da matéria que trata do fundo do idoso, defendendo que 

seja avaliada acima de qualquer outro interesse, ao tempo em que solicitou a colaboração da Casa 

para a efetivação daquele pleito. O Sr. Lucas Prado falou sobre as medidas essenciais que devem 

ser tomadas para que não se atinja uma situação caótica. Disse, ainda, que a população idosa é 

extremamente heterogênea, no entanto, a realidade atual é extremamente preocupante, salientando 

o fato de que a maioria dos idosos reside nos grandes centros. Finalizando, disse que a prevenção e 

atenção à saúde são pontos fundamentais para se alcançar um envelhecimento saudável e, por isso, 

o olhar para a saúde deve ser bastante cuidadoso e com ações imediatas para que se possibilite um 

envelhecimento com dignidade para todos. A Sra. Laura Maria de Argolo Campos agradeceu o convite 

e parabenizou o Deputado José de Arimatéia pela iniciativa. Prosseguindo, disse que o ideal seria a 

existência de mais delegacias de atenção ao idoso, no entanto, há um empenho para que o 

atendimento seja feito do modo mais eficiente possível. Externou preocupação quanto às formas de 

violência contra o idoso, salientando que a violência é comumente praticada no seio da família, o que 

exige um trabalho de conscientização de todos os envolvidos. Concluindo, falou sobre o Sr. Gilson 

que lutou muito pelos direitos do idoso e a garantia das conquistas alcançadas. O Sr. Reginaldo Silva 

agradeceu o empenho e o apoio prestado pelo Dr. Marcos Barroso, no Conselho do Idoso, e pela 

Delegada Laura. Disse que a Secretária não pôde comparecer, mas há todo um empenho para a 

apreciação da matéria que trata do fundo do idoso. Por fim, registrou os muitos avanços alcançados 

na causa do idoso e asseverou que o Conselho do Idoso é totalmente envolvido e compromissado 

com os idosos, sempre lutando por alcance de novos pleitos e a garantia da efetivação das conquistas 

alcançadas. A Sra. Cassilda Miranda desejou que os parlamentares tivessem um olhar diferenciado 

para a população idosa e maior empenho para a concretização com o cuidado do idoso que não tem 

acesso ao tratamento de saúde e demais cuidados em função das debilitações físicas que possui. 

Por fim, parabenizou o Deputado José de Arimatéia pela iniciativa e por ser uma voz atuante em 

defesa daquela causa. A Sra. Marília Bastos agradeceu o convite e falou da satisfação em poder 

participar daquele momento ímpar. Prosseguindo, tratou sobre algumas causas que contribuem para 

o aumento das dificuldades na saúde do idoso e alertou que a queda é uma delas e, normalmente, 

acontecem em função de acidentes domésticos, após os 65 anos. Concluindo, reforçou a necessidade 

de realização de pequenas ações pela própria família que podem evitar consequências graves ao 

idoso. O Vereador Everaldo Augusto disse que assistiu a verdadeiras aulas ministradas da tribuna e 
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reforçou a necessidade da construção de uma frente parlamentar para a proteção do idoso, visando 

garantir um envelhecimento ativo e digno. Por fim, falou sobre os projetos municipais em prol do idoso, 

como o passe livre aos 60 anos, e convidou a todos para participar do seminário que discutirá políticas 

públicas para o atendimento ao idoso, a ser realizado em 12/12/2014. O Sr. João Gavazza falou sobre 

a violência contra o idoso e informou que a Defensoria Pública está sempre de prontidão na defesa 

dos seus direitos. Prosseguindo, informou que em 2025 o Brasil será o sexto país mais idoso, por isso 

é importantíssimo que haja uma ação concreta quanto às políticas públicas para o idoso. Concluindo, 

pediu a colaboração dos parlamentares para a apreciação da matéria que trata sobre o fundo do idoso 

e agradeceu o convite feito à Defensoria Pública para participar da Sessão. O Sr. Presidente anunciou 

a apresentação de um vídeo sobre a situação do idoso na Bahia e no Brasil. Em seguida, em nome 

do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos, externando alegria e felicidade em realizar 

aquela comemoração, e declarou encerrada a Sessão.    

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO – 

 


